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Μητρ. Μαυροβουνίου: «Είμαστε υποχρεωμένοι να 
θυμόμαστε»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. Αμφιλόχιος 
τέλεσε σήμερα τη Θεία Λειτουργία στο μοναστήρι Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
(Δούγα Μόρατσκα) κοντά στην Ποντγκόριτσα, πλαισιωμένος από τον εφημέριο της 
περιοχής και τον διάκονό του.
Κατά τη διάρκεια της Λειτουργίας, μάλιστα, βάπτισε δύο κορίτσια: τη Μαρίνα και 
τη Χριστίνα.  «Βαπτίστηκαν και χρίστηκαν, ντύθηκαν τον Χριστό και 
γεννήθηκαν για την αιώνια ζωή», είπε συγκινημένος ο Μητροπολίτης στο 
κήρυγμά του, στο οποίο, φυσικά, αναφέρθηκε και στο σημερινό Σάββατο των 
Ψυχών. «Την ημέρα του Ψυχοσαββάτου, θυμόμαστε όλους εκείνους που 
κοιμήθηκαν, από τον Αδάμ μέχρι τον δεύτερο Αδάμ, τον Χριστό τον Κύριό 
μας, και από τον Χριστό τον Κύριο μέχρι την εποχή μας. Θα αναπαυθούν 
οι ψυχές των δικαίων, όπως μας λέει ο προφήτης, και όπως, παράλληλα, 
ψάλλαμε σήμερα, και αυτή η ακολουθία είναι μια μαρτυρία πίστης στην 
αιώνια και αθάνατη ζωή του ανθρώπου, σύμφωνα με τον λόγο του Κυρίου: 
ὁ τὸν λόγον μου ἀκούων καὶ πιστεύων τῷ πέμψαντί με ἔχει ζωὴν αἰώνιον 
(ήτοι: Αυτός που ακούει τον λόγο μου δεν θα πεθάνει, αλλά θα ζήσει 
αιώνια)
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«Και γι’ αυτό καλούμαστε, είμαστε υποχρεωμένοι, ως ένδειξη αγάπης 
στον Θεό τον δημιουργό τους και ως ένδειξη αγάπης προς αυτούς, 
ανεξάρτητα από το πότε και σε ποια εποχή ζούσαν, να τους θυμόμαστε. 
Να τους θυμόμαστε με προσευχή και αγάπη, και ας προσευχηθούμε στον 
Κύριο να τους αναπαύει στην αγκαλιά του Αβραάμ, του Ισαάκ και του 
Ιακώβ, στην αγκαλιά των αγίων πατριαρχών του Θεού. Να τους αναπαύσει 
εκεί που λάμπει το φως του προσώπου του Χριστού, το αιώνιο φως, να 
τους αγκαλιάσει με αυτό το αιώνιο φως του Χριστού, να γίνουν παιδιά του 
φωτός και όχι παιδιά του ζόφου, του σκότους και του θανάτου».
«Πιστεύουμε στην ανάσταση των νεκρών, πιστεύουμε στην αιώνια ζωή, 
πιστεύουμε ότι είμαστε αιώνια και αθάνατα όντα και υπάρξεις, 
πιστεύουμε στον Χριστό τον Θεό. Και επομένως, όποιος τον εμπιστεύεται 
και πιστεύει ως τον αιώνιο Λόγο του Θεού, θα είναι αιώνιος και αθάνατος 
και θα λάβει μέσα του την αιώνια Βασιλεία των Ουρανών»., κατέληξε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Αμφιλόχιος.
Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, πριν την απόλυση, έγινε η δέηση και η κλάση 
του εορταστικού άρτου εις τιμήν της οσίας Ξένης της οποίας όνομα έχει μία από 
της μοναχές της Ιεράς Μονής.





 








